



宁波日报



南派新闻客户端

中国宁波网手机版

总第15919期
今日12版

2019年4月1日 星期一
农历己亥年二月廿六 三月初一清明

NINGBO DAILY

天气: 今天多云; 东南风2-3级; 4℃-17℃
明天多云到阴, 傍晚到夜里转阴有雨; 南到东南风2-3级
今日市区空气质量预测: 良

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》

中国特色社会主义是社会主义而不是其他什么主义,科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义。一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。历史和现实都告诉我们,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,这是历史的结论、人民的选择

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》。

文章强调,道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题,道路就是党的生命。中国特色社会主义,是科学社会主义逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

文章指出,中国特色社会主义是社会主义而不是其他什么主义,科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义。一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。历史和现实都告诉我们,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,这是历史的结论、人民的选择。

文章指出,我们党领导人民进行社会主义建设,有改革开放前和改革开放后两个历史时期,这是两个相互联系又有重大区别的时期,但本质上都是我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索。中国特色社会主义是在改

革开放历史新时期开创的,但也是在新中国已经建立起社会主义基本制度并进行了20多年建设的基础上开创的。虽然这两个历史时期在进行社会主义建设的思想指导、方针政策、实际工作上有很大差别,但两者决不是彼此割裂的,更不是根本对立的。不能用改革开放后的历史时期否定改革开放前的历史时期,也不能用改革开放前的历史时期否定改革开放后的历史时期。

文章指出,马克思主义必定随着时代、实践和科学的发展而不断发展,不可能一成不变,社会主义从来都是在开拓中前进的。坚持马克思主义,坚持社会主义,一定要

有发展的观点。全党同志首先是各级领导干部必须坚持马克思主义的发展观点,清醒认识世情、国情、党情的变和不变,不断深化改革开放,不断推进理论创新、实践创新、制度创新。

文章强调,我们党始终坚持共产主义远大理想,共产党员特别是党员领导干部要做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实践行者。衡量一名共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘迟疑的观点,一切及时行乐的思想,一切贪图私利的行为,一切无所作为的作风,都是与此格格不入的。

全国乡村振兴与扶贫协作(宁波)论坛举行 共商扶贫协作良策 共促乡村振兴发展 齐续春宣布开幕 裘东耀致辞

本报讯(记者易鹤 王博 鄞州区委报道组杨磊)昨天下午,全国乡村振兴与扶贫协作(宁波)论坛在鄞州举行。第十二届全国政协副主席齐续春宣布论坛开幕,市委副书记、市长裘东耀出席开幕式并致辞。

原农业部常务副部长、中国农业经济学会会长尹成杰,农业农村部部长柯炳生,中国扶贫开发协会会长袁文才,中国扶贫基金会理事长李卫等出席。

本次论坛以“创新实践与发展思路”为主题,举办了主旨演讲、圆桌对话等活动,来自国家和地方的相关部门、高校、媒体、企业等方面负责人或专家学者300余人参会。论坛上,中国小康建设研究会乡村振兴研究院揭牌,全国乡村振兴百县巡回大讲堂活动启动。

裘东耀对各位嘉宾的到来表示欢迎,并简要介绍了宁波经济社会发展情况。他说,实施乡村振兴战略,打赢脱贫攻坚战,是党中央的重大决策部署,也是决胜全面建成小康社会的重要支撑。近年来,宁波深入学习贯彻习近平总书记关于实施乡村振兴战略和脱贫攻坚的重要论述,认

真贯彻落实习近平总书记给宁波余姚梁弄镇横坎头村全体党员的重要回信精神,高质量推进乡村振兴发展和东西部对口扶贫协作,坚定不移加快农业农村优先发展,坚决与对口地区携手同奔小康,各项工作取得了有效进展。下步,我们将按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,积极借鉴各地经验和本次论坛成果,以更大力度创建城乡融合发展先行示范区和推进东西部对口扶贫协作,为全国乡村振兴发展和打赢脱贫攻坚战作出宁波的积极贡献。

论坛期间,与会领导和专家参观了鄞州区陆家堰村、湾底村和善园。此外,全国乡村振兴百县巡回大讲堂首场活动在鄞州区举行。

据悉,我市已被列入省部共建乡村振兴示范市创建名单,成为全国农村集体产权制度改革试点市、国家农产品质量安全市、国家平安农机示范市,率先进入基本实现农业现代化阶段。去年我市落实对口援助资金5.9亿元,实施精准扶贫项目242个,惠及对口地区贫困人口13.2万人,帮助贵州省黔西南州和吉林省延边州减少农村贫困人口3.4万人,促进了对口地区加快脱贫奔小康步伐。

宁波国际山地马拉松开跑



图为山地马拉松现场。(胡龙召 摄)

本报讯(记者林海 江北区委报道组张落雁 顾筠)昨天上午8时,有“国内最大规模山地马拉松”之称的宁波国际山地马拉松在江北区慈湖体育公园开跑,来自全

国各地以及日本、美国等多个国家的6000余名选手,共同参与了这场奔跑在江南春色中的盛会。甬派客户端进行了全程直播。

赛事设全程马拉松、半程马

松、迷你跑3个项目。选手们从慈湖体育公园出发,跑过六湖三山,掠过桃红柳绿,经过慈城古城,再到湖光潋滟的慈城新城,在“山马”的线路上,既能欣赏漫山桃

花、踏足古镇风情,又可领略山村与新城的融合发展……最终,王平、陈尔芬分获男女全程组冠军,侯少华、李瑶分获男女半程组冠

周秀芳牵线援建的 第22所希望学校动工

本报讯(记者张昊 鄞州区委报道组杨磊)昨日上午,湖南省溆浦县沿溪乡过江坡村上海交大安泰(甬邦)希望小学动工了。这是“支教妈妈”周秀芳牵线援建的第22所学校。

原过江坡村教学点距离县城50多公里,属于极度偏远山区学校。由于年久失修,校舍2017年时已成危房被拆除。后因条件艰苦,没有资金新建校舍,村里的40多个孩子只能寄读于村委会。

在周秀芳的牵线下,去年10月,上海交通大学安泰经济与管理学院安排相关人员前往湖南溆

浦实地考察,随后开展筹款活动,共筹集爱心基金50万元,将用于建设上海交大安泰(甬邦)希望小学主体教学楼。除此之外,甬邦餐饮及博聪幼儿园等捐助17万元也用于该校建设。

周秀芳说,上海交大安泰(甬邦)希望小学计划主体教学楼建筑面积320平方米,剩余建设款项以及操场围墙等配套设施将由当地政府和村民自行解决。如果施工顺利的话,今年9月1日开学时,过江坡村的40多个孩子就能如愿搬进崭新明亮的教室上课。

李永军: 18年栉风沐雨点亮海岛星空

记者 沈晔晖 通讯员 朱婷
象山县委报道组 陈光曙

“电不通,找永军!”提起国网象山县供电公司鹤浦供电服务站站长李永军,当地老百姓就会不约而同说出这句“口头禅”。

今年45岁的李永军是鹤浦镇樊岙村人。自2001年从事农村电力工作以来,他一直扎根于斯、长于斯的海岛,用心服务好家乡的每一位群众、每一家企业。近年来,李永军先后获得“2016年度最美象山人”“2017年宁波好人”“2017年度浙江省电力公司优秀共产党员”“2018年度宁波市首席工人”等荣誉称号。

11年守岁值班舍小家为大家

鹤浦供电服务站27名员工承担了南田岛、高塘岛及花岙岛1.9万余户村民的供电服务和线路运行维护工作。从2008年开始,每年大年三十早上8时,李永军便和轮值班员连续值班48小时,直至正月初二早8时。方便面加花生米,成了他11年来每顿年夜饭的“标配”。

叮铃铃……2016年除夕夜6时39分,一阵急促的电话声打破了值班室的平静。“水糊涂村有村

民家出现电力故障,不能耽误人家吃年夜饭,快走。”李永军放下吃了一半的方便面,背上工具包和同事出发了。

“李站长,快帮我看,年夜饭还没做完,灯忽然灭了。”看到李永军风尘仆仆赶来,村民孙伟宏焦急地说。“别着急。”李永军一边安抚他,一边拿着手电筒仔仔细细检查,“电表箱、进户线都正常,是家庭空气开关坏了。”原本这不属于服务站维修事项,但李永军二话没说,很快便修复了故障。

“大年三十还要麻烦你们,真对不起,在我家喝口酒暖暖身子吧。”面对孙伟宏热情相邀,李永军婉拒了:“我们得赶快回去,说不定其他地方也会出现故障。”

果然,正月初一凌晨1时,值班室电话再次响起:和平湾村83岁叶老太太因线路老化冒火断电。此前,叶老太太因为海难去世,李永军曾多次探望老人。线路修复后,叶老太太感动地说:“永军你真好,就像我儿子一样。”李永军搀扶老人上床,为她掖紧了棉被,“大娘,我就是您的干儿子,有什么事情只管给我打电话。”

“为了保障居民过好年,春节期间不能在用电上出任何差错。不亲自待在岛上,我心里不踏实。”李永军对记者说。

【下转第5版】

今日推荐

一批新规4月起实施
电动自行车有了
新强制性国家标准

第6版

今年又一波
拆迁消息来啦

第10版

重拳扫黑恶
共筑平安城

宁波市涉黑涉恶举报电话:
110 0574-81984526

权力再小不放纵 服务再小不任性 奉化“五小一跑”管牢基层公权力

清廉宁波·你我同行

本报讯(记者董小芳 通讯员黄成峰 谢毕傲)“国家重点文物保护单位——玉泰盐铺的外墙外突非常严重,存在坍塌的危险。”获悉后,与以往“找谁修由谁定”不同的是,奉化区文保所启动“五小一跑”工作清单机制,在规定的装饰公司名录库中选择,集体研究确定,并报纪检部门备案。

“基层站所单位小、官职小,群众不熟悉、不关心,各类监督主体也易忽视;有些专业化的单位,‘门外汉’很难精准监督‘内行人’。”奉化区纪委相关负责人介绍,去年对全区基层站所、学校、医院等机关部门实体运行的

下属(基层)单位进行了全面巡察,发现问题469个,主要集中在民主决策机制不够健全、财务管理不够规范、权力运行不够透明、服务流程不够清晰等方面。

于是,奉化区从小处着手,创新探索在基层单位推行“五小一跑”工作清单制度,囊括小单位决策、小资金使用、小物资采购、小项目实施、小职位管理和“最多跑一次”等6个方面。目前,该区200个基层单位,均建立了个性化的“五小一跑”工作清单。

在奉化“五小一跑”工作清单汇总表,记者随机抽取两份看到,奉化区文保所将单位权限细化为专项经费使用、文物保护单位维修申请、文物征集等34项权力,萧王庙电站细化为8个部分49条,涉及窗口服务、配套费收取、岗位廉正考核等。而每项

权还配备了办理主体、方式、时限等内容的运行流程图,做到一事一流程,便于工作人员“看图做事”、办事群众“照图办事”、监督机构“按图监督”。

据悉,“五小一跑”工作清单制度推出后,大到集体决策程序、资金支出,小到出具一张证明、医院挂个号等,都跟“计算机程序”一样编好了程序,同时通过厘清权责边界、打通专业监督“壁垒”等举措,做到了“清单之外无权力”。此外,奉化区纪委还将纳入党风廉政建设主体责任检查、基层巡察、专项督查和正风肃纪检查,履职不到位的将被严肃问责。

自去年全面推广以来,奉化区因“五小一跑”工作履职不到位被问责37人,节约资金3000多万元。